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Община Кюстендил набира кандидати за приемни родители 
 

 
Приемната грижа е отглеждане и възпитание в семейна среда на дете, което е настанено в 

семейство на близки и роднини или в приемно семейство. 

В случаите, в които органите по закрила на детето констатират риск и необходимост от 

настаняване в приемно семейство, то това се извършва съгласно разпоредбите, регламентирани 

в Закона за закрила на детето. 

 

Услугата “приемна грижа” дава възможност на много деца в риск или настанени в 

специализирани институции да се отглеждат в семейна среда. Отглеждането и възпитанието на 

дете в приемно семейство гарантира правото му да расте в семейна среда и да се развива 

пълноценно. Когато детето е в риск, услугата “приемна грижа” осигурява определен период от 

време сигурна и безопасна семейна среда за детето, което допринася за неговото правилно 

физическо, психическо и емоционално развитие. Приемната грижа осигурява подкрепа на 

биологичните родители в кризисни ситуации и допринася за процеса на 

деинституционализация в България, което е основен приоритет в политиката по закрила на 

децата. 

Приемната грижа включва дейности по набиране и оценяване на кандидати за приемни 

семейства, обучение, взаимно адаптиране, настаняване и отглеждане на дете в приемно 

семейство, подкрепа и наблюдение. 

 

При извършване на оценка за приемното семейство се преценява възможността на семейството 

да осигури материални условия за отглеждане и развитие на детето, което включва наличие на 

лично пространство за детето в жилището на приемното семейство, както и лични качества на 

кандидатите за предоставяне на приемна грижа по отглеждане и възпитание на дете. 

Професионалните приемни семейства получават допълнителна квалификация.  

 

Настаняването на деца в приемни семейства може да бъде краткосрочно, дългосрочно, спешно 

и заместваща приемна грижа. Приемната грижа може да бъде доброволна - семействата полагат 

грижи за децата безвъзмездно, като получават само месечни средства за отглеждането и 

възпитанието им и професионална приемна грижа - хора, които приемат грижата за децата като 

свое професионално призвание, в което могат да се развиват. 

Видът на настаняването се определя в зависимост от потребностите на детето, целта на 

неговото настаняване и плана за действие, изработен по случая. 

При предоставяне на услугата “приемна грижа” се уважават и зачитат индивидуалните 

особености и идентичността на детето и неговото биологично семейство. 

За деца, настанени за отглеждане в приемно семейство се предоставят средства за отглеждане и 

възпитание на детето. Средствата се предоставят месечно и се диференцират съобразно 

възрастта на детето и са предназначени за издръжката му.  

За професионалните приемни семейства размерът на основното месечно възнаграждение се 

определя от броя на настанените деца и е обвързан с минималната работна заплата. 

Приемният родител осъществява временно отглеждане и възпитание на дете /деца/, което е 

настанено в неговото семейство с договор, съгласно Закона за закрила на детето. Основните 



                                                                                                                                                            
  

АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 

 
 

Проект „Приеми ме 2015“ - BG05M9OP001-2.003-0001-C01, финансиран от Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

 

трудови дейности на приемния родител са: осъществява непрекъснати грижи за отглеждането и 

възпитанието на детето; наблюдава и стимулира развитието на детето, в съответствие с 

разработения индивидуален план; осъществява сътрудничество и уведомява компетентните 

органи при необходимост;  осигурява безопасна и сигурна среда за детето, необходима за 

неговото психическо, физическо и емоционално развитие. При предоставяне на услугата 

„приемна грижа” се уважават и зачитат различията и идентичността на детето, както и неговата 

лична история. Приемният родител е длъжен да предпази детето от злоупотреби, пренебрегване 

или нехуманно отношение. Той осигурява възможности за контакти на детето с биологичните 

му родители, с неговите близки и приятели. Приемният родител решава възникналите въпроси, 

като зачита и уважава мнението на детето и на биологичните му родители. Той осигурява 

подходящи здравни грижи за детето, неговото образование и оказва подкрепа в образователния 

процес. Приемното семейство подкрепя детето за придобиване на социални умения за 

самостоятелен начин на живот и за поемане на лична отговорност, за формиране на добри 

взаимоотношения в семейството 

Област Кюстендил  е включена в Проект „Приеми ме 2015“, развиващ социалната услуга 

„Приемна грижа“ в страната. Проектът е финансиран по Програма „Развитие на човешките 

ресурси“, съфинансиран от Европейския съюз, чрез Европейския социален фонд. Изпълнява се 

от Агенцията за социално подпомагане в партньорство с общините в България. Проект „Приеми 

ме 2015“ се развива на областно ниво, като от област Кюстендил са включени общините  

 Кюстендил, Дупница, Бобов дол и Кочериново. 

 

Областният екип по приемна грижа набира кандидати за приемни родители от партньорските 

общини. На кандидатите за приемни родители се предоставя писмена и устна информация, 

относно реда и условията за кандидатстване, процедурата по подбора и утвърждаване на 

кандидатите, както и същността и целта на настаняване на дете в приемно семейство.  

Кандидатите за приемни семейства на територията на община Кюстендил могат да се свържат 

със социалните работници от Областния екип по приемна грижа. 

Адресът на Областния екип по приемна грижа е: 

гр. Кюстендил, ул. Яворов 6, Общинска поликлиника, каб.220 

Телефон за връзка: 078/550028; 0882 885101; 0888 919 558 

 

 


